

Подружиться с БРИКС и возродить институт яслей

Участники II Международного женского форума в Екатеринбурге обменялись идеями и опытом

Андрей МЕШАВКИН

Более 4 тысяч участников съехались на II Международный женский форум «Крепкая семья – основа государства», который прошел 1 июня в рамках объявленного Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ Годом семьи. Организаторами выступили правительство Свердловской области, Законодательное Собрание региона и Свердловское региональное отделение Союза женщин России. Какими идеями и опытом обменялись участники форума – в материале «ОГ».

– Искренне рад, что форум становится регулярным и с каждым годом вовлекает в свою орбиту всё больше участниц и участников из России, иностранных государств и международных организаций, – сказал на открытии форума губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев**.

Глава региона отметил, что государственная поддержка семьи, материнства и детства высвобождает время и ресурсы женщин для реализации своего потенциала в самых разных областях жизни.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина** отметила актуальность темы нынешнего форума.

– В сентябре прошлого года в Екатеринбурге состоялся I Международный женский форум, который был посвящен женщине, матери, женщине-общественнице, предпринимательнице. Тема



На стенде «Областной газеты» побывали многие спикеры форума, в перерывах между интервью он стал популярным местом для фотосессий

сегодняшнего форума «Крепкая семья – основа государства», что представляется особо актуальным, поскольку именно за семьей стоит будущее в современном мире, – сказала Людмила Бабушкина.

Прошедшее 1 июня событие стало по-настоящему межгосударственным – на него съехались участники из 16 стран: Китая, Таджикистана, Белоруссии, Армении и других. В работе форума принимали участие представители крупнейших международных организаций. Генеральный директор отделения ООН в Женеве **Татьяна Валова** в своем обращении к участникам отмети-

ла, что Свердловская область является активным регионом России, реализующим программы по достижению целей ООН в области устойчивого развития на местах.

Руководитель представительства постоянного комитета Союзного государства в Минске **Марианна Щёткина**, выступая на пленарном заседании, рассказала о роли женщин в Белоруссии.

– В государственном управлении, в экономике, в бизнесе – и в Беларуси, и в России наше женское население превышает 53%. Для примера, женщины Беларуси – 53,8%, но обратите внима-

ние, что более 33% – это женский состав в парламенте, – подчеркнула Марианна Щёткина.

В интервью «ОГ» она добавила, что обмен опытом по реализации семейной политики между двумя странами представляет сегодня огромный интерес. Социальные приоритеты на уровне государства поддерживают президенты и России, и Белорусии.

На полях мероприятия Международный форум стран БРИКС и Свердловское отделение Союза женщин России заключили меморандум о сотрудничестве. Подписи под ним поставили президент форума стран БРИКС **Пурнима Ананд** и председатель реги-

онального отделения союза **Ирина Чемезова**, которая отметила, что это важное событие планировали еще в прошлом году.

– Надеюсь, что взаимодействие наших стран даст очень хорошие результаты для дальнейшего развития, – сказала Ирина Чемезова. В свою очередь Пурнима Ананд в интервью «ОГ» выразила мнение, что именно женщины несут в себе определяющую роль в плане жизни семьи.

Главный редактор информационного агентства «Россия сегодня» **Маргарита Симоньян** в видеообращении к участникам форума предложила идею возрождения яслей.

– Государству важно создать систему, при которой современная женщина могла бы оставаться современной женщиной: продолжать карьеру, заниматься своими интересами и при этом быть многолетней матерью. В этом неопределимую роль играют ясли. Мы должны признать, что такого института в нашей стране практически нет, – сказала она.

По словам заместителя председателя Свердловского регионального отделения Союза женщин России **Ирины Богинской**, для участниц форума важно собраться в доверительной обстановке, узнать информацию, которая им важна здесь и сейчас.

На форуме была организована фотовыставка семей народностей Урала «Мы – Урал! Мы одна семья», а в его завершении с концертом выступила певица и композитор **Ирина Дубцова**.

Подробности на сайте [облгазета.рф](http://obлгазета.рф)

Всё то, чем славен Средний Урал

В Свердловской области завершился прием заявок на конкурс общественного признания

Михаил БАТУРИН

31 мая Общественная палата Свердловской области завершила первый этап конкурса «Достояние Среднего Урала» (ДСУ) 2024 года – прием заявок. Всего подано 107 представлений на присвоение почетного статуса. В большом списке претендентов – исторические места, здания и природные заповедники, объекты промышленности и энергетики, а также культурные организации и творческие коллективы. Теперь до 1 августа экспертная комиссия должна определить короткий список для народного голосования из 15 номинантов.

Конкурс «Достояние Среднего Урала» – это ежегодный конкурс (проводится третий раз) Общественной палаты Свердловской области, поддержанный губернатором **Евгением Куйвашевым**. Победителей в нем выбирают сами жители нашего региона. Конкурсанты – объекты, неразрывно связанные со Свердловской областью, определяющие ее уникальность и самобытность. Общественный статус «Достояние Среднего Урала» присваивается географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, культуры, спорта, коллективам и организациям. В этом году подано 107 заявок.

– У нас каждый год поступает немногим больше 100 заявок. Например, в 2022 году их было

104, в 2023-м – 109. Полный перечень опубликован на сайте Общественной палаты. В нем есть крупные предприятия, исторические события, памятники природы, театральные коллективы, – рассказал председатель Общественной палаты региона **Александр Левин**.

Среди поданных в 2024 году – заявки на присвоение почетного статуса объектам промышленности, энергетики и инфраструктуры: Белоярская атомная станция, ОАО «Вахрушево-голь», АО «Уралкриомаш», Верхотурская гидроэлектростанция, аэропорт Кольцово имени Акинфия Демидова и другие.

Много среди заявок объектов культуры и творческих коллективов. Так, поданы заявки на

присвоение звания ДСУ Уральскому государственному академическому русскому народному хору, рок-группам «Чайф», «Наутилус Помпилиус» и «Агата Кристи». Называться «Достоянием Среднего Урала» претендуют «Урал Опера Балет», «Коляда-театр» и екатеринбургский ТЮЗ.

В большом заявочном листе также есть уникальные природные достопримечательности: парк «Оленьи ручьи», гора Качканар, грот Бобылёк (под Красноуфимском), природный парк «Река Чусовая» и иные.

Заявки собраны, теперь экспертная комиссия, состоящая из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при исполнительных органах власти,

сформирует короткий список для итогового голосования. В него войдут 15 объектов. После голосования, которое пройдет с 1 августа по 1 декабря на платформе обратной связи портала «Госуслуги», победу присудят пяти номинантам.

– Хочу еще раз подчеркнуть, что в конкурсе «Достояние Среднего Урала» нет и не может быть проигравших. Здесь все – победители. Все заявившиеся 107 объектов получают сертификат участника, а пять первых, в день образования Свердловской области, 17 января, – дипломы и уникальные статуэтки, отлитые уральскими мастерами вручную из бетона, – отметил Александр Левин.

